

香港潮州商會第54屆會董就職典禮圓滿舉行

會長高佩璇暨全體會董：衷心感謝海內外所有來賓



主禮嘉賓大合照。



●全國政協常委、港澳台僑委員會主任劉賜貴(左)和財政司司長陳茂波(右)頒發會長委任狀予高佩璇(中)。



●正副會長與主禮嘉賓合照(左起)：副會長許平川、副會長謝錦鵬、副會長蔡少偉、中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、全國政協港澳台僑委員會主任劉賜貴、會長高佩璇、財政司司長陳茂波、副會長鄭敬凱、副會長陳建年、副會長馬清鏗。

12月2日，香港潮州商會假會議展覽中心新翼三樓大會堂舉辦「香港潮州商會第54屆會董就職典禮暨2024年度慶賀授勳鄉彥晚宴」，高佩璇榮膺香港潮州商會第54屆會長。香港特區行政長官李家超、全國政協副主席梁振英發來祝賀視頻；全國政協常委、港澳台僑委員會主任劉賜貴，香港特區政府財政司司長陳茂波，中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源，前任行政長官曾蔭權，前任行政長官林鄭月娥，行政會議召集人葉劉淑儀，外交部駐港特派員公署副特派員方建明，駐港國家安全公署聯絡局副局長謝志祥，香港特區政府保安局局長鄧炳強、民政及青年事務局長麥美娟，廣東省委統戰部常務副部長郭漢毅，廣東省委港澳工作辦公室主任陳麗文，汕頭市委書記溫湛濱，潮州市委常委統戰部部長莊宋太，揭陽市委常委統戰部部長姚麗璇等親臨主禮。



央視新聞報道

●央視新聞報道播出香港潮州商會第54屆會董就職典禮。

出席就職典禮的嘉賓還有：全國人大常委李慧琼、全國僑聯副主席劉藝良、中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部部長蘇玉軍、協調部副部長陳澤濤、港島工作部副部長楊成偉、九龍工作部副部長祝小東、新界工作部副部長李功勳、香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里、遼寧省海外聯誼會副會長張彥琳、廣東省僑聯副主席莊創業、廣東省工商聯秘書長關向明、汕頭市政協主席邱奕輝、汕頭市委統戰部部長蔡永明、香港中華總商會會長蔡冠深、香港廣東社團總會主席龔俊龍、香港潮屬社團總會主席陳振彬、全國政協常委高水文、全國政協常委王惠貞、全國人大代表及政協委員、特區行政會議成員、立法會議員、本港多間大學或學術機構高層、教授及學者、傳媒高層、各界知名人士、社團首長、廣東省及潮汕三市領導、以及黑龍江大學代表等；包括美國、加拿大、挪威、英國、法國、非洲、新加坡、菲律賓、柬埔寨、老撾、澳門、北京、天津、上海、四川、廣西、海南、青島、杭州、蘇州、紹興、廣州、深圳、珠海、佛山、東莞、梅州、湛江、韶關等來自150多個海內外各地潮團的代表及本港社團首長共1,500多人出席道賀。

李家超：繼往開來 發揮更大作用

李家超表示，香港潮州商會自1921年創立以來，一直團結各界潮籍精英，促進潮港兩地的經貿合作和交流。商會亦積極參與社會事務，就青年、婦女、公民和文化事務等範疇建言獻策，貢獻香港的發展。他肯定商會長期以來為香港繁榮穩定所作的努力。他相信香港潮州商會在新屆會董的帶領下，會繼續秉持愛國愛港的精神，堅持以港為家、倚港興業，充分發揮香港的獨特優勢，以實際行動推動香港經濟和社會更蓬勃發展，在強國建設、民族復興偉業中發揮更大作用。

梁振英：講好潮州故事 貢獻兩地繁榮

梁振英表示，香港潮州商會為香港一百多萬潮籍人士中最具有代表性、最具影響力、歷史最悠久的工商團體，一直堅持愛國愛港愛鄉，支持特區政府依法施政。近年來，香港潮州商會支持推進「一帶一路」和大灣區的建設，在潮籍華人、華僑眾多的「一帶一路」國家開展工作，更加有獨特的優勢。他希望香港潮州商會發揮超級聯繫人的作用，在香港及國外講好潮州故事、在潮州講好香港和國外故事，繼續為潮州與香港的共同發展、共同繁榮作出應有的貢獻。

高佩璇：以港為家 發揮橋樑紐帶作用

高佩璇致辭表示，承蒙各位資深會長、全體會董及會員的厚愛，成為本會103年來的首任女會長，深感光榮，亦深知使命之重大。她定當全力以赴，與全體會董會員共同努力，傳承潮商精神、續寫下一個百年潮商故事。商會要發揮好三個橋樑作用：一是廣大會員特別是年輕潮籍企業家與特區政府溝通的橋樑。二是香港工商界與內地粵港大灣區及潮汕家鄉經濟合作的橋樑。三是全球潮商特別是「一帶一路」國家和地區潮商社團與潮汕地區聯繫的國際橋樑。

陳茂波：把握時代新機遇 共創香港新明天

陳茂波致辭表示，香港有一百多萬潮州籍貫的市民，其中人才輩出，長期以來在各個領域為香港經濟社會的發展作出了很大的貢獻。香港潮州商會的百年歷史記載的是一代又一代潮州人不斷拼搏的成功故事，潮州人重視自己的「根」，鄉情濃厚，熱愛社會，多年來除了打拚自身事業外，也積極參與香港社會的建設，貢獻家鄉與祖國的發展。這一份從心出發的家國情懷，是大家團結奮鬥，推動社會進步的原動力。

溫湛濱：秉承優良傳統 貢獻潮汕力量

溫湛濱代表家鄉三市致辭表示，香港潮州商會作為在港潮人社團中歷史最悠久，影響最深遠的工商團體，多年來秉承發揚愛國愛港優良傳統，團結鄉親，敦睦鄉誼，造福鄉民，為促進香港繁榮穩定與祖國現代化建設作出了重要貢獻，贏得了各界的廣泛讚譽。作為「家鄉人」，有幸參與商會的喜事盛事，他感到由衷的高興。他相信有「一國兩制」制度優勢，有特區政府鼎力支持，有新屆會董的悉心引領，有廣大鄉親辛勤相助，商會必將繪就新宏圖再創新輝煌。

鄭敬凱：上下齊心 再創輝煌

鄭敬凱致辭表示，感謝各位主禮嘉賓、政府首長、家鄉領導、各位社團領袖及來自海內外的潮籍友好團體。今天這個盛大宴會全賴商會同仁上下齊心，才能在短短兩個多月內將這場大活動完成。全體會董深信在新會長高佩璇的帶領下，香港潮州商會將與一眾會員共同創建一個更輝煌的成果。

就職典禮上播放特別錄製的香港潮州商會宣傳片《103年，一個大寫的「潮」》，展示一個世紀以來，一代代潮州商會同仁團結奮進、建設香港、愛國愛鄉的光輝歷程，以及新一屆會董繼往開來的決心。大會特別致送具有潮汕特色的紅頭船剪紙紀念品予香港潮州商會歷屆會長，包括：莊學山、馬介璋、許學之、陳幼南、周振基、張成雄、胡劍江、林宜亮、黃書銳、馬鴻銘。

潮州會館中學的「夜光龍」表演為晚宴開閉序幕，正副會長及永遠名譽會長上台為全場嘉賓祝酒。接着是慶賀2024年度授勳鄉彥的環節。今年共有17位潮籍人士獲香港政府頒授勳銜、嘉獎及委任為太平紳士，包括榮獲銀紫荊星章的李德康、陳文洲、蕭楚基，榮獲香港警察卓越獎章的陳綺麗，榮獲銅紫荊星章的馬介欽、劉洪文燕，榮獲榮譽勳章的羅曉楓、郭興坤、陳曉鋒、黃迪華、謝曉東，榮獲行政長官社區服務獎狀的莊展銘，榮獲行政長官公共服務獎狀的曾倩冰，獲委任為太平紳士的陳燦標、林恬兒、羅少傑及楊政龍。

當晚有婦女委員會和青年委員會各具特色的表演，還有潮語歌曲、獨唱和口哨表演，為活動增添精緻和優雅的色彩。大會亦準備豐富獎品及大抽獎，為典禮增添歡樂氣氛。



●頒發常務會董委任狀合照(左起)：常務會董代表馬儒生、保安局局長鄧炳強、行政會議召集人葉劉淑儀、民政及青年事務局長麥美娟、常務會董代表陳蕙婷、常務會董代表周卓如。



●頒發會董委任狀合照(左起)：會董代表張敬川、汕頭市委書記溫湛濱、廣東省委統戰部常務副部長郭漢毅、廣東省委港澳工作辦公室主任陳麗文、會董代表黃華榮。

高佩璇捐贈一千萬研究滿族文化

在就職典禮儀式上，會長高佩璇宣布捐贈一千萬元人民幣於黑龍江大學設立「香港潮州商會高佩璇滿族文化研究基金」，為江大學設立「香港潮州商會高佩璇滿族文化研究基金」。儀式，由黑龍江大學副校長李卓代表接受。高佩璇牢記饒宗頤要搶救滿族文化之囑託和商會「弘揚文化、興學育才」的宗旨，14年來捐助滿族文化研究，碩果累累。

粵港澳大灣區潮商經貿合作委員會成立暨「一帶一路」經貿合作論壇啟動儀式

由香港潮州商會主辦、香港中文大學承辦的「全球潮人與一帶一路國際學術研討會與政策論壇」將於本月20日在中大校園舉行。香港潮州商會與海外潮商社團的聯繫具有很深的歷史淵源。本屆會董會設立「一帶一路」合作委員會，未來將進一步加強國際交流與合作。



●現在舉辦大灣區潮商經貿合作委員會成立暨「一帶一路」經貿合作論壇啟動儀式。



●會長高佩璇與婦委會委員合唱《我的驕傲》。



●會長高佩璇與一眾青委委員高唱潮青之歌《同心協力》。